

RII-INW.272.12.2017

### **Informacja o zapytaniach i odpowiedziach**

Urząd Gminy w Stegnie informuje, że do postępowania przetargowego pn.: „Usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych w granicach administracyjnych Gminy Stegna: z nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy, z nieruchomości, na których w części budynku zamieszkują mieszkańcy, a w części są wykorzystywane w inny sposób (tzw. nieruchomości „mieszane”), z części nieruchomości niezamieszkałych, tj. z nieruchomości wykorzystywanych przez część roku na których znajdują się domki letniskowe, oraz z nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (tzw. nieruchomości „sezonowe”)”, wpłynęły zapytania.

Poniżej przedstawiamy treść zapytań i odpowiedzi:

#### **Pytanie 1.**

W treści SIWZ Zał. nr 1 SOPZ rozdział 2 pkt. 2.1 ppkt 2, Tabela 1 - Zamawiający podał kody odpadów przewidziane do zbierania. Jako odpady wielkogabarytowe Zamawiający podał kod odpadu 20 30 07. Wnosimy o sprostowanie treści SIWZ poprzez wpisanie poprawnego kodu odpadu dla odpadów wielkogabarytowych, zgodnie z katalogiem odpadów kod 20 03 07.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że poprawia kod na 20 03 07.

#### **Pytanie 2.**

W treści SIWZ Zał. nr 1 SOPZ rozdział 2 pkt. 2.1 ppkt 2 Tabela 2 - Zamawiający podał szacowaną liczbę nieruchomości zamieszkałych w sezonie letnim ok. 2.400 oraz szacowaną liczbę nieruchomości zamieszkałych poza sezonem letnim ok. 2.760.

Wnosimy o potwierdzenie, czy poza sezonem letnim wzrasta liczba nieruchomości zamieszkałych?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że poza sezonem wzrasta liczba nieruchomości zamieszkałych.

#### **Pytanie 3.**

W treści SIWZ Zał. nr 1 SOPZ rozdział 3 Sposób świadczenia usług pkt. 3.1 ppkt 2) – Zamawiający w ppkt 2)b) oraz w ppkt 2)e) zawarł różną częstotliwość odbioru odpadów selektywnie zbieranych ( szkła ). Wnosimy o doszczegółowienie zasad odbioru odpadów ze szkła w zabudowie mieszanej oraz zabudowie wielorodzinnej powyżej 4 lokali, w części wykorzystywanych do zamieszkania zbiorowego oraz nieruchomościach letniskowych (tj. kwatery prywatne, wynajem pokoi), lub prowadzenia innej działalności gospodarczej .

**Odpowiedź:**

We wszystkich rodzajach nieruchomości szkło jest tak samo odbierane.

**Pytanie 4.**

Czy Zamawiający przewiduje odbiór odpadów zielonych z zabudowy jednorodzinnej?. W SOPZ brak jest wskazania częstotliwości odbioru tych odpadów z zabudowy jednorodzinnej.

**Odpowiedź:**

Zamawiający przewiduje odbiór odpadów zielonych z zabudowy jednorodzinnej tak samo jak w wielorodzinnej.

**Pytanie 5.**

SIWZ Zał. nr 1 SOPZ rozdział 3 Sposób świadczenia usług pkt. 3.1. ust. 1 lit f) – Zamawiający wskazuje, że Wykonawca powinien przyjąć, iż dla niektórych rodzajów działalności wywóz odpadów będzie częstszy niż opisano wyżej. Jak maksymalnie może zmienić się taka częstotliwość odbiorów i czy dotyczy to tylko okresu sezonu letniego czy też częstotliwość odbiorów może ulec zmianie również poza sezonem letnim ? Prosimy o podanie danych jak wyglądała rzeczywista częstotliwość odbiorów w 2017 roku.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że zwiększona częstotliwość dotyczy sezonu do trzech razy w tygodniu dla około 30 nieruchomości.

W 2017 r. zwiększono odbiór do 2 razy w tygodniu dla 32 nieruchomości.

**Pytanie 6.**

W treści SIWZ Zał. nr 1 SOPZ rozdział 3 Sposób świadczenia usług pkt. 3.6 reklamacje ppkt 1 – Zamawiający wskazuje na konieczność ustosunkowania się wykonawcy oraz załatwienia zasadnych reklamacji w ciągu 24 godzin od otrzymania e-maila. Wnosimy o potwierdzenie, że powyższe dotyczy wyłącznie dni roboczych od poniedziałku do piątku.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że załatwianie reklamacji w ciągu 24 godzin dotyczy dni roboczych od poniedziałku do piątku.

**Pytanie 7.**

SIWZ Rozdział IX pkt. 9.4. przewiduje, że dokonanie wypłaty zabezpieczonej kwoty nie może być uzależnione od spełnienia przez Zamawiającego jakichkolwiek dodatkowych warunków lub przedłożenia jakichkolwiek dokumentów.

Treść dokumentów gwarancji bankowych lub ubezpieczeniowych, które są dokumentami bazującymi na ustalonych przez banki lub ubezpieczycieli wzorach zawierają postanowienia o konieczności przedłożenia przez beneficjenta pisemnego żądania zapłaty z gwarancji wraz z potwierdzeniem przez bank beneficjenta złożonych pod dokumentem wezwania podpisów osób upoważnionych do jego reprezentacji a także przesłania takiego żądania za pośrednictwem banku beneficjenta.

Wnosimy o potwierdzenie, że powyższy zapis SIWZ nie dotyczy stosowanych przez banki i ubezpieczycieli udzielających gwarancji w dokumentach gwarancji wymagań w zakresie zgłoszenia żądania wypłaty z gwarancji na piśmie oraz potwierdzenia podpisów osób

upoważnionych do reprezentowania beneficjenta gwarancji oraz obowiązku przesłania żądania zapłaty za pośrednictwem banku beneficjenta gwarancji.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że zapis Rozdziału IX pkt. 9.4 SIWZ nie dotyczy standardowych zapisów dokumentów gwarancyjnych stosowanych przez banki lub ubezpieczycieli.

**Pytanie 8.**

SIWZ Rozdział XVI pkt. 16.8. Pozostawienie 30% wartości zabezpieczenia należytego wykonania umowy ma zastosowanie tylko do umów, w których możliwa jest rękojmia. Usługi odbioru odpadów nie kwalifikują się na zastosowanie rękojmi za wady, a w konsekwencji nie można stosować do nich zapisów pup o podziale zabezpieczenia należytego wykonania umowy na części zabezpieczającą roszczenia Zamawiającego z okresu realizacji umowy i część zabezpieczającą roszczenia z okresu rękojmi.

Wnosimy o usunięcie tego zapisu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że usuwa pkt. 16.8. Rozdziału XVI SIWZ.

**Pytanie 9.**

SIWZ – Załącznik nr 3 wzór umowy - § 9 ust. 1 pkt. 7 w zw. z § 10 ust. 3 d i e – Zamawiający przewidział karę umowną w wysokości 100.000 zł w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy i jednocześnie Zamawiający do takich przyczyn zalicza naruszenia przez Wykonawcę umowy polegające na postawieniu Wykonawcy w stan likwidacji oraz naruszenie przez Wykonawcę obowiązujących przepisów. Otwarcie likwidacji spółki nie uniemożliwia należytego wykonania umowy, proces likwidacji trwać może nawet kilka lat aż do zakończenia wszystkich obowiązujących umów i do tego zgodnie z art. Art. 282. § 1. i art. 468 § 1. Ksh (przepisy dotyczące spółek kapitałowych) zobowiązani są likwidatorzy. Likwidatorzy powinni zakończyć interesy bieżące spółki, ściągnąć wierzytelności, wypełnić zobowiązania i upłynnić majątek spółki (czynności likwidacyjne). Odnośnie drugiej w/w przesłanki uprawniającej do odstąpienia od umowy przez Zamawiającego, to naruszenie przepisów jest pojęciem zbyt generalnym a biorąc pod uwagę konsekwencje w postaci możliwości odstąpienia od umowy i naliczenia kary taka przesłanka powinna być opisana jednoznacznie.

Wnosimy o obniżenie kary umownej do kwoty 50.000 zł oraz o usunięcie z katalogu podstaw do odstąpienia od umowy otwarcia likwidacji i naruszenia przepisów, bądź ograniczenia tych zapisów, do sytuacji w której likwidacja powoduje niemożność dalszego wykonywania umowy przez Wykonawcę, a w przypadku naruszenia przepisów naruszenie takie jest istotne i ma istotny wpływ na wykonanie umowy bądź istotne konsekwencje dla interesu Zamawiającego.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że kara umowna pozostaje w wysokości 100 000,00 zł. Zamawiający usuwa z katalogu podstaw do odstąpienia od umowy otwarcia likwidacji i naruszenia przepisów, bądź ograniczenia tych zapisów, do sytuacji w której likwidacja powoduje niemożność dalszego wykonywania umowy przez Wykonawcę

**Pytanie 10.**

SIWZ – Załącznik nr 3 wzór umowy - § 11 ust. 1 lit. c) – wnosimy o uściślenie, że sytuacji opisanej w tym postanowieniu Zamawiający ma prawo odstąpić od umowy w części niewykonanej oraz, że odstąpienie od umowy przez Zamawiającego w sytuacji gdy strony nie dojdą do porozumienia w sprawie stawek jednostkowych nie stanowi odstąpienia z powodów leżących po stronie Wykonawcy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że Wykonawca ma prawo odstąpić od umowy w części niewykonanej. Odstąpienie wywrze skutek wyłącznie na przyszłość. Odstąpienie od umowy przez Zamawiającego w sytuacji gdy strony nie dojdą do porozumienia w sprawie stawek jednostkowych nie stanowi odstąpienia z powodów leżących po stronie Wykonawcy, chyba że Zamawiający wykaże, że zaproponowane stawki są rażąco wysokie.

**Pytanie 11.**

SIWZ – Załącznik nr 3 wzór umowy - § 3 ust. 1 pkt. 3) w zw. z Załącznikiem nr 1 - SOPZ Rozdziałem 1 pkt. 14 i 15 (str. 7) oraz Załącznikiem nr 9 – wykaz cen pkt. 3 i 4

Z dokumentacji SIWZ wynika, że przetarg jest przetargiem tylko na odbiór odpadów bez ich zagospodarowania, które to koszty ponosi Zamawiający.

„3. Ilość odpadów odebranych będzie ustalana w oparciu o masę odpadów zebranych i dostarczonych do stacji przeładunkowej w Stegnie zorganizowanej przez ZUOS Tczew, a ilość odebranych popiołów będzie ustalana w oparciu o masę odpadów odebranych i dostarczonych do ZUOS w Tczewie. ZUOS co miesiąc przekaże zestawienie ilości odebranych odpadów zmieszanych i selektywnie zebranych Zamawiającemu i Wykonawcy”.

„4. Opłata za przetwarzanie odpadów będzie wnoszona przez Zamawiającego do ZUOS w Tczewie”

Jednocześnie w § 3 ust. 1 pkt. 3) wymaga od Wykonawcy posiadania umowy z ZUOS Sp. z o.o. w Tczewie (RIPOK) w zakresie przyjmowania odpadów komunalnych pochodzących od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Stegna.

Wnosimy o wskazanie w jakim celu Wykonawca powinien zawrzeć taką umowę, skoro umowa na utylizację odpadów komunalnych pochodzących od właścicieli nieruchomości powinna być zawarta z RIPOK przez Zamawiającego ?

Wnosimy o potwierdzenie, że przetarg dotyczy odbioru odpadów bez ich zagospodarowania i że koszty utylizacji odpadów ponosi Zamawiający.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że przetarg dotyczy odbioru odpadów bez ich zagospodarowania, koszty za utylizację ponosi Zamawiający. Umowa z ZUOS w Tczewie jest niezbędna do dostarczania popiołów oraz pozostałych zebranych odpadów na stację przeładunkową w Stegnie.

**Pytanie 12.**

SIWZ - Załącznik nr 6 – wykaz narzędzi zawiera wyłącznie wykaz pojazdów i bazę magazynowo – transportową. Z Rozdziału VI pkt. 6.1. lit. c SIWZ wynika natomiast, że Zamawiający wymaga wykazania jeszcze innych niż wymienione w załączniku zdolności

technicznych stanowiących samodzielne pozycje, które nie zostały opisane jako elementy (części składowe) pojazdów czy też bazy magazynowo – transportowej.

Wnosimy o uzupełnienie tego załącznika zgodnie z wymaganiami Rozdziału VI pkt. 6.1. lit. c SIWZ tj. o system monitoringu, narzędzia lub urządzenia umożliwiające sprzątanie terenu po opróżnieniu pojemników, system monitorowania w postaci zapisu kamerą (...).

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że zmianie ulega załącznik nr 6 do SIWZ.

**Załącznik nr 6 do SIWZ**

<i>Pieczęć Wykonawcy</i>	<b>WYKAZ NARZĘDZI, WYPOSAŻENIA ZAKŁADU LUB URZĄDZEŃ TECHNICZNYCH DOSTĘPNYCH WYKONAWCY</b>
--------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------

W celu potwierdzenia spełniania warunku udziału w postępowaniu prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn: **Odbiór odpadów komunalnych w granicach administracyjnych Gminy Stegna: z nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy, z nieruchomości, na których w części budynku zamieszkują mieszkańcy, a w części są wykorzystywane w inny sposób (tzw. nieruchomości „mieszane”), z części nieruchomości niezamieszkałych, tj. z nieruchomości wykorzystywanych przez część roku na których znajdują się domki letniskowe, oraz z nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (tzw. nieruchomości „sezonowe”)**

przedstawiamy wykaz narzędzi, wyposażenia zakładu lub urządzeń technicznych, którymi dysponujemy w celu wykonania zamówienia wraz z informacją o podstawie dysponowania tymi zasobami.

Lp.	Nazwa	Ilość	Podstawa dysponowania
Pojazdy			
Baza magazynowo - transportowa			
	Lokalizacja	Odległość od granicy Gminy Stegna	

Nazwa	Podstawa do dysponowania
System monitoringu bazującego na systemie pozycjonowania satelitarnego umożliwiający trwałe zapisywanie, przechowywanie i odczytywanie danych o położeniu pojazdów i miejscach postoju oraz czujniki rejestrujące dane o miejscach wyładunku odpadów umożliwiające weryfikację tych danych	
Narzędzia lub urządzenia umożliwiające sprzątnięcie terenu po opróżnieniu pojemników.	
System monitorowania w postaci zapisu kamerą znajdującą się na samochodzie odbierającym odpady z nieruchomości lub aparat fotograficzny.	

....., dnia..... 2017 roku

.....  
 podpisy osoby/osób wskazanych w dokumencie uprawnionej/uprawnionych do występowania w obrocie prawnym, reprezentowania oferenta i składania

**Pytanie 13.**

W treści SIWZ rozdział VI Warunki udziału w postępowaniu pkt. 6.1, ppkt. 2) b) w odniesieniu do sytuacji ekonomicznej lub finansowej Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia ten warunek, jeżeli jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia w wysokości nie niższej niż 200 000,00 zł (słownie: dwieście tysięcy złotych).

Jednocześnie w rozdziale VII Wykaz oświadczeń i dokumentów, potwierdzających spełnienie warunków udziału w postępowaniu oraz brak podstaw do wykluczenia w pkt. 7.1. Zamawiający wymaga złożenia wraz z ofertą wypełnionego całego formularza JEDZ poza punktami B, D w części IV oraz częścią V JEDZ.

Wykonawca wskazuje, że dla wykazania spełnienia warunku sytuacji ekonomicznej lub finansowej konieczne jest wypełnienie formularza JEDZ w części IV punkt B ppkt 6.

Wnosimy o sprostowanie treści SIWZ poprzez wpisanie wymogu wypełnienia formularza JEDZ w części IV punkt B ppkt 6.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że wymagane jest wypełnienie formularza JEDZ również w części IV punkt B ppkt. 6.

**Pytanie 14.**

W treści SIWZ rozdział XVI wymagania dotyczące zabezpieczenia należytego wykonania umowy w pkt. 16.2 Zamawiający ustalił zabezpieczenie w wysokości 2% ceny brutto podanej w ofercie. Jednocześnie w formularzu ofertowym w pkt. VII.b) Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 5 % ceny brutto podanej w formularzu ofertowym.

Wnosimy o sprostowanie w treści SIWZ i wpisanie do załącznika nr 2 do SIWZ prawidłowej wartości zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 2 % zgodnie z dokumentem SIWZ.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że poprawia w formularzu ofertowym wysokość zabezpieczenia należytego wykonania umowy na 2 %.

**Załącznik nr 2 do SIWZ**

**Formularz oferty**

Nazwa Wykonawcy/Wykonawców

.....

adres .....

Telefon.....

e-mail .....

REGON .....

NIP.....

fax.....

W postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na:

**Odbiór odpadów komunalnych w granicach administracyjnych Gminy Stegna: z nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy, z nieruchomości, na których w części budynku zamieszkują mieszkańcy, a w części są wykorzystywane w inny sposób (tzw. nieruchomości „mieszane”), z części nieruchomości niezamieszkałych, tj. z nieruchomości wykorzystywanych przez część roku na których znajdują się domki letniskowe, oraz z nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (tzw. nieruchomości „sezonowe”)**

**I. Oferujemy:**

1. wykonanie zamówienia zgodnie z wymogami Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, za cenę:

Cena brutto.....zł

(Słownie:.....)

Powyzsza cena zawiera podatek VAT (...%) w wysokości

..... zł.

Cena oferty wyliczona została przy zastosowaniu cen jednostkowych zgodnie z Wykazem cen stanowiącym załącznik nr 9 do SIWZ

**2. posiadanie samochodów do odbioru odpadów komunalnych z terenu Gminy Stegna, spełniających normy emisji spalin :**

- EURO 6 w ilości..... szt.,

- EURO 5 w ilości ..... szt.

- EURO 4 i niżej w ilości ..... szt.

**3. warunki płatności:**

14 dni \*

21 dni \*

30 dni \*

**II. Deklarujemy wykonanie** przedmiotu zamówienia zgodnie z warunkami zapisanymi w SIWZ i obowiązującymi przepisami, w szczególności oświadczamy, iż w trakcie realizacji przedmiotu zamówienia wykonamy zobowiązanie polegające na zatrudnieniu osób w oparciu o umowę o pracę, które będą odpowiedzialne za wykonanie przedmiotu zamówienia:

Uprawnienia Zamawiającego w zakresie kontroli spełniania przez Wykonawcę powyższego wymagania oraz sankcje z tytułu niespełnienia tych wymagań – określają zapisy wzoru umowy stanowiący załącznik nr 3 do SIWZ

**III. Wadium** w kwocie ..... zł zostało wniesione w dniu ..... 2017 r.  
w formie:.....

**IV. Oświadczamy, że:**

a) zapoznaliśmy się ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia (SIWZ) i nie wnosimy zastrzeżeń,

b) oświadczamy, że odpady komunalne zmieszane będą dostarczał do regionalnej instalacji przetwarzania odpadów komunalnych: ZUOS Tczew.

c) oświadczamy, że odpady selektywnie zebrane będą dostarczał do regionalnej instalacji



przetwarzania odpadów komunalnych: ZUOS Tczew

d) zamówienie wykonamy samodzielnie\*/ przy udziale następujących podwykonawców\*, którym powierzymy następujące części zamówienia:

**(Uwaga! Wykonawca zobowiązany jest podać firmę Podwykonawcy oraz wskazać część zamówienia (zakres), którą zamierza powierzyć temu Podwykonawcy)**

- .....- podwykonawcą będzie .....;

- .....- podwykonawcą będzie.....;

**V. Akceptujemy:**

- a) przedstawioną formę finansowania określoną przez Zamawiającego w SIWZ,
- b) wskazany w istotnych warunkach zamówienia czas związania ofertą,
- c) postanowienia wzoru umowy.

**VI. Informujemy, że wybór naszej oferty nie będzie prowadzić do powstania u Zamawiającego obowiązku podatkowego na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2011 r., Nr 177, poz. 1054, ze zm.);**

Uwaga: jeżeli wybór oferty będzie prowadzić do powstania u Zamawiającego obowiązku podatkowego na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2011 r., Nr 177, poz. 1054, ze zm.), należy skreślić powyższe oświadczenie i przedłożyć wykaz zawierający nazwę (rodzaj) towaru lub usługi, których dostawa lub świadczenie będzie prowadzić do jego powstania, oraz jej wartość bez kwoty podatku.

**VII. W przypadku wybrania naszej oferty jako najkorzystniejszej, zobowiązujemy się do:**

- a) podpisania umowy na warunkach zawartych w istotnych warunkach zamówienia oraz w formularzu ofertowym, w miejscu i terminie wskazanym przez Zamawiającego,
- b) wpłacenia/wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 2% ceny brutto, podanej w niniejszym formularzu ofertowym.

**VIII. Na podstawie art. 11 ust. 4 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (Dz. U. Nr 47 z dnia 8 czerwca 1993 r., poz. 211, z późn. zm.) \*\* Wykonawca zastrzega niżej wymienione informacje, które stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa:**

a)

.....

b)

.....

c)

.....

d)

.....

e)

.....

**IX. Wraz z ofertą składamy następujące dokumenty i oświadczenia:**

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....


.....

.....

.....

Na ..... kolejno ponumerowanych stronach składamy całość oferty.

....., dnia..... 2017 roku

**WÓJT**  
  
**mgr Ewa Dąbska**

.....  
podpisy osoby/osób wskazanych w dokumencie  
uprawnionej/uprawnionych do występowania w obrocie prawnym,  
reprezentowania oferenta i składania oświadczeń woli w jego imieniu